Gazlar - 4

Gazlarin kinetik teorisi ile ilgili;
I.  Gaz molekillerinin ortalama kinetik enerjileri, gazin
mutlak sicakhg ile dogru orantilidir.

[I. Gaz molekilleri arasindaki bosluklar ¢ok fazla ol-
dugundan aralarindaki itme — ¢gekme kuvvetleri ih-
mal edilebilir.

[ll. Sabit sicaklikta gaz molekilleri arasindaki ¢arpis-
malarda toplam enerji azalir.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz I.
D)l velll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) Il ve lll.

4 litrelik kaba 273°C’ta 0,2 mol A gazi ile 0,4 mol B gazi
konuluyor.

Buna gore A gazinin kismi basinci kag atm’dir?

A) 1,12 B) 2,24

E) 6,72

C) 4,48
D) 5,61

Sicakliklari ayni olan X ve Y gazlari ayni anda A ve B
ucundan cam boruya gonderiliyor.

xom—r() e gom

120 cm

60 cm

Gazlar O noktasinda kargilagtigina gére X ve Y gazlari
asagidakilerden hangisi olabilir?

(H:1 g/mol, He:4 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol, S:32 g/mol)

X Y
A) H, He
B) CH, He
C) He  CH,
D) He H,

E) SO, O,
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Yandaki kapall kapta 24 g He, 12g H,

gazlari bulunuyor. He( )

g
Buna gore, kaptaki gaz basincini Hag)
8 atm yapmak icin ayni sicaklikta V=11.2L

kaptan kag mol gaz bosaltilmalidir?
(He:4 g/mol, H:1 g/mol)

A) 2 B) 4 C)6

27 °C’ta 1 atm basingta bulunan 40 L hacimli esnek
bir balonun sicakhgi 177 °C’a cikarildiginda hacmi
% kag artar?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30 E) 20
M4 Mo
T -
Neg) )

[T T T 1
A B C D E
Yukaridaki sistemde ayni sicaklikta M, ve M, musluk-
lari ayni anda agildiginda gazlar hangi noktada karsi-

lagir?
(Ne:20 g/mol, SO4:80 g/mol, Béimeler arasi mesafeler esittir.)

A)A B)B C)C D)D E)E

He gazi 200 mL hacimden 15 saniyede eflizleniyor.

Ayni kosullarda 1000 mL hacimden SO, gazi ka¢ sa-
niyede efuzlenir? (He:4 g/mol, SO,:64 g/mol)

A) 1200 B) 300 C)75

D) 60 E) 13,75

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Gazlar -4

Sicaklik (K) Gaz
l. 2T He
I 2T CO,
. T SO,

Yukandaki gazlarin bulunduklan sartlarda difiizyon
hizlarinin siralanmasi hangi segenekte dogru veril-
mistir? (He:4 g/mol, CO,:44 g/mol, SO,:64 g/mol)
A)I>11>11
D)ll>1=1

B)I=1>ll C)ym=>1Ir>1
E)l=1I=1l

Kapali bir kapta 6,4 g CH, ve 0,8 g He gazlar toplam
1,2 atm basing yapmaktadir.

Buna gore, CH, ve He gazlarinin kismi basinci kag
atm’dir? (C:12 g/mol, He:4 g/mol, H:1 g/mol)

|:’CH4 I:’He
A) 0,4 0,8
B) 0,6 0,2
C) 0,2 0,6
D) 0,3 0,5
E) 0,8 0,4

Sekildeki 60 cm uzunlugunda cam borudan ayni anda ve
ayni kosullarda He ve CH, gazlari gonderiliyor.

A B
Heg — O O‘_ CHaq)

T—f500m4T

Buna gore bu gazlar B noktasindan kag cm uzakta
karsilasirlar? (He:4 g/mol, CH,:16 g/mol)

A) 50 B) 40 C) 30 D) 25

E) 20
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11. Asagidaki sistemde musluk agilarak sabit sicaklikta gaz-

larin tepkime vermeden karigmasi saglaniyor.

M

4V 6V

Buna gore; X gazinin kismi basincinin, Y gazinin kis-
mi basincina orani kag olur?

A)g

1 2 1
2 B3 95 D ®2

1
3

12. Suyun faz diyagrami agsagidaki gibidir.

Cevap anahtarina ulag;nak.igin karekodu okutunuz.

A Basing (atm)

218

0,006

' —> Sicaklik (°C)
100 374,3

0,01

Buna gore;
I. 374,3 °C suyun kritik sicakhgidir.
Il. A noktasinda kati - sivi - gaz fazlari dengededir.

I1l. Dig basincin arttirlimasi kaynama noktasini dasardr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Grafik olcekli gizilmemistir.)
A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, Il ve ll
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